

齐鲁晚报联合山一大举办首届“大学节”

近期四场线下活动带你一起走进大学

了解大学和专业,最好的办法就是走进大学。为帮助高中生更好地了解大学和专业,以便科学合理地进行生涯规划,齐鲁晚报·齐鲁壹点拟于6月22日与山东第一医科大学(以下简称“山东第一医科大学”)联合举办“2024大学节”暨山东第一医科大学2024校园开放日活动。“大学节”分为全景介绍、咨询专区、科普讲座、参观体验四个部分,设立兄弟院校专区、山一大各学院专区等接受考生和家长面对面咨询,并开放主要场馆供高中生及其家长参观体验。



图为2023年5月21日走进山东第一医科大学时,学生们在老师的指导下体验“心肺复苏”。

记者 徐玉芹 济南报道

科学合理的生涯规划 前提是“知己知彼”

2024年是新高考选科指引落地元年。山东自2017年实行新高考之后,取消文理分科,从高一开始,学校就要根据兴趣从综合科目中选出适合自己的3科。这意味着,高中生进了高中,就要进行生涯规划。尤其是今年新高考选科指引落地,更是让高中生及其家长认识到生涯规划的重要性。

科学合理的生涯规划,前提是“知己知彼”。“知己”就是了解自己的性格、兴趣,“知彼”则是向外探寻,了解大学和专业,了解国内国际形势。那么,怎样才能更好地帮助高中生进行生涯规划?这既需要高校的勇于担当,也需要主流媒体的责任意识。经过多次研讨,齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东第一医科大学决定联手举办“大学节”,2024年6月22日为首届“大学节”。“大学节”的举办今后将常态化,每年举行一次。

首届“大学节”将设立学院专区与兄弟院校专区,邀请兄弟院校参与,欢迎高中生

及其家长走进大学,面对面咨询、交流,参观实验室、校史馆,听科普讲座,体验餐厅、校园,从而更好地了解大学,了解专业,体验大学生活。

多种形式助你 了解大学和专业

与山东第一医科大学以往的校园开放日不同,即将于6月22日举办的首届“大学节”将分四种形式进行:全景介绍、面对面咨询、科普讲座、参观体验。

全景介绍,面对面咨询均在山东第一医科大学济南校区会议中心举行。其中,全景介绍包括山东第一医科大学校领导致辞、学生成长报告、政策解读等。面对面咨询即组委会在济南校区会议中心走廊及会议室设立展位,包括兄弟院校专区、山一大各学院专区,通过展板呈现、面对面咨询、高校5分钟专题视频循环播放等方式进行。

与此同时,山东第一医科大学开放主要场馆供高中生及其家长参观,包括医学模拟中心、黄河图书馆、校史馆、新科创中心、一站式服务中心、学生公寓、食堂等。部分学院还将设置科普讲座等环节,感兴趣

的学生与家长不妨去听听。

届时,齐鲁晚报资深教育记者徐玉芹、山东第一医科大学招就部部长孟建将在现场举行公益讲座,围绕不同分数段如何选择大学和专业、想报考医科大学该如何选择等为考生做公益指导。

如果你因时间关系无法到现场,没关系,6月22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点品牌栏目“老徐话高招”将对“大学节”进行全程直播。直播预告将发布在微信公众号“山东高考直通车”(ID:sdgkztc)。

除了“大学节” 还有三个开放日等你来

除了6月22日的“大学节”,齐鲁晚报·齐鲁壹点近期还将组织三场“走进大学”活动,邀请你一起走进高校参观体验,分别是6月15日,走进山东农业大学;6月16日,走进济南大学;6月29日,走进齐鲁工业大学。

说起山东农业大学,许多人的第一反应是低调、学科实力强、人才培养质量高。2024年该校又有45个宿舍“全员上岸”,7个集体考研升学率突破80%。山东农业大学眼下最典型的标签,就是山东省重点

打造的唯一一所“冲一流”的省属重点大学。2023年在山东“811”计划中,山东农业大学作物学和园艺学两个学科入选省一流学科建设,其中作物学入选A类潜力学科。

齐鲁工业大学(山东省科学院)是山东省人民政府和教育部门联合共建的综合性大学,山东省重点建设大学、山东省高水平大学“冲一流”建设高校,具有学士、硕士、博士学位授予权。学校建有山东省高水平学科5个,省一流建设学科4个,省一流培育建设学科1个,省重点学科14个;7个学科进入ESI全球排名前1%,9个学科进入软科世界一流学科排行榜。每年本科招生专业70个左右,学科专业涵盖经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、医学、管理学、艺术学、交叉学科等11个学科门类。

齐鲁工业大学(山东省科学院)是山东省重点建设的应用研究型大学,山东省最大的综合性自然科学研究机构,山东省高水平大学“冲一流”建设高校。学校(科学院)于2017年5月由齐鲁工业大学和山东省科学院整合组建而成。新的齐鲁工业大学(山东省科学院)汇聚山东省优质科教资源,实行校院合一的管理体制,打造科教融合优势特色,是山东省新型工业科技创新及人才培养领域的重要力量。

如果你对这四场线下活动感兴趣,请关注微信公众号“山东高考直通车”(ID:sdgkztc),在后台留言咨询,也可以添加1599099977(微信名“老徐说”)微信好友,作进一步咨询。



投稿作文展示

读了一本好书,就像对生活打开了一扇窗户

读着读着,我仿佛读进了他的心里,读懂他的书生意气与风雅从容。于是我将书带回了家,与批注一齐读了个痛快,还学到了读书的好方法,我如同打开了新世界的大门,一读便到了深夜。

相处一年有余,老师经常与我们分享,字也变得活灵活现了起来,让我知道了世界之大。那天读书痴迷,父母已吃完了饭,要出门散步,临走前对我嘱咐道:“饭在桌子上,自己吃,有你最爱吃的梭子蟹!”而此时正在如饥似渴地阅读着《陶庵梦忆》的我只是随口应了一声:“知道了!”转过头来,又沉迷书中。

我仿佛回到了明末清初,与张岱一起泛舟西湖,行止繁华,月如流水,濯洗细衣,我丝毫不注意到时间的流逝。直到父母回到家,见那饭菜一动未动,已然冰凉,母亲走进我房间,责道:“你这孩子,怎么饭也不吃了?”我只是傻笑着摸了摸脑袋,发现自己竟也成了老师那样的书中痴人。

读书能让我们感受到不同的悲欢离合,通过读书去世界各地旅行,享受生命的美好,我认为这就是读书的意义。所以读书吧,去打开你的视野,开启更为精彩的人生。

初赛投稿日期及投稿方式

1.大赛初赛投稿日期:

即日起至2024年7月15日。

2.题材要求:

作品题材和文体不限,但字数应控制在800字以内(诗歌不限)

3.报名及投稿方式:

本届大赛同步上线“少年强”小程序平台,学生扫描海报上的小程序码进入,登录后即可在平台首页“山东省中小学生作文大赛”页面中进行初赛投稿,每名生限交原创作品一篇。

4.决赛安排:

初赛专家评审后,会通过“少年强”小程序公示的方式,公布决赛名单。届时,通知决赛事宜。

这是一场展示文学与语言之美的对决,写作成就梦想的舞台即将为你点亮,期待大家积极参与、踊跃投稿!



作者:杨柳清

“手不离书,言必有悟”。每天,语文老师进了教室都会把这几个字端正地写在黑板上,为我展现了新的世界。他擅长讲读古诗,但我一向不喜欢古诗,认为不过是文字游戏,毫无意义。

那天,他夹着一本课外书走进了教室,并在书中挑选了关于刘禹锡的文字,当堂念给我们听,丰富的肢体语言加上抑扬顿挫的音调将我们带入了刘禹锡的世界,听着听着,我不觉兴趣盎然,渐生痴迷。下课后,我赶忙跑去找他借书来看,很顺利便如愿以偿。回到座位翻开书时,我震惊了。书中每一页几乎都有满满的批注,批注里有老师的情感变化,有嬉笑怒骂,字里行间都读出他对读书事业的认真与喜爱。

征集令 2024

感受创作之美
不负文学热爱

山东省第六届中小学生
作文大赛正式启动!

爱好文学的你,
这是比拼和展示的舞台!

“码”上进入活动平台 >>
“少年强”山东青少年成才平台